
COMUNE  DI  RAVENNA
CONSIGLIO TERRITORIALE 

Area n. 9 - “Castiglione”

VERBALE SEDUTA DEL CONSIGLIO TERRITORIALE  “CASTIGLIONE”
RIUNITOSI IL 17 aprile 2018  alle ore 20.45

PRESSO LA SEDE DELL'UFFICICO DECENTRATO DI  CASTIGLIONE
Approvato il 17/04/2018

dall'appello  nominale risultano presenti:
Lista                    Consiglieri Presente Assente

Cognome        nome Entra ore Esce ore

Gruppo
Misto

PIRAZZINI BRUNO X
MAGNANI MARINO X
ROCCHI GIOVANNI

Ravenna in
Comune

RIVA MASSIMILIANO
X

Lega Nord DONATI SIMONE X
FOCACCIA MASSIMO X
POMPIGNOLI NICOLA X

Partito
Democratico

ALESSANDRI MONICA X
TURRONI MARCO X
MAGNANI MINO X
DALL'ARA SONIA X
MISEROCCHI FRANCESCO MARIA X
ZAMPIGA ALESSIA X
MELANDRI LUISA X
ROCCHI DANILO GIOVANNI X

PRI SBRIGHI RENZO
AMBROGETTI CRISTINA X
SENE DENISE X

Forza Italia LELLI MAMI GIULIANO X 22.11
Lista per
Ravenna

RICCI LUCA
X 21.23 21.58

Presiede Il Presidente: Cristina Ambrogetti
Verbalizzante il Consigliere: Francesco Maria Miserocchi
Essendo presenti n° 14 Consiglieri su n° 20 assegnati, il Presidente dichiara valida la seduta.
La seduta ha inizio alle ore: 21:00

Il Presidente dà lettura dell’O.d.g.: 
1. Richiesta di parere relativo a: “interventi di manutenzione straordinaria su strade comprese

nell’area territoriale n.9 Castiglione anno 2018. Progetto preliminare definitivo esecutivo”
2. Comunicazioni del Presidente
3. Varie ed eventuali

Sono  presenti  due  membri  del  comitato  cittadino  di  Lido  di  Classe:  Omero  canali  e  Giorgio
Pellicciari
Si discute il  primo punto dell’O.d.g.,  il  presidente da lettura dei documenti  allegati  al punto da
discutere, si mette ai voti
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Favorevoli all’unanimità
Si passa al secondo punto dell’O.d.g., la prima comunicazione è relativa alle zone visitate dalla
giunta comunale, si chiedono eventuali luoghi in cui possono tornare o nuovi che non sono stati
visitati  gli  anni  passati,  si  decide  che  i  suggerimenti  potranno  essere  mandati  via  e-mail  al
presidente. La seconda è sulla direttiva Minniti, si è fissata per il 16 maggio alle 17 in piazza un
incontro  per  spiegare  le  ripercussioni  della  direttiva  sulle  iniziative,  si  richiede  la  presenza  del
presidente del  consiglio territoriale,  inoltre  si  chiede di  avvisare  i  comitati  cittadini,  si  legge la
circolare,  si  decide  di  fare  una  riunione  come  consiglio  territoriale  convocando  anche  le
associazioni e i comitati, in cui si redigerà un documento per chiarimenti sulla suddetta direttiva, si
decide di fare il prossimo direttivo il 15 Maggio e la commissione cultura l’8 Maggio, si mette ai
voti la proposta
Favorevoli:13
Contarari:0
Astenuti:1
La  terza  comunicazione  è  relativa  al  progetto:  controllo  del  vicinato,  per  una  riunione  col
vicesindaco Fusignani e il comandante Giacomini, si decide per il 22 Maggio
L’ultima  comunicazione  riguarda  la  partenza  dei  lavori  di  manutenzione  dei  marciapiedi  nel
territorio  in  quanto nel documento si  diceva che i  lavori  dovevano cominciare entro la  fine  di
marzo. Il consigliere Giovanni Rocchi fa notare che non sono partiti i lavori ai lidi, inoltre chiede
per  gli  accertamenti  sui  ponti  che  dovevano  essere  fatti  secondo  l’assessore  di  competenza,  i
rappresentanti del comitato cittadino di Classe chiedono che come comitato vengano informati sullo
stato dei lavori nella zona
Il presidente comunica che si aspetta le scuse dal consigliere Luca Ricci, dopo i fatti successi in uno
scorso consiglio territoriale, il consigliere dice che le sue esternazioni erano riferite a membri della
giunta comunale e non al  consiglio  territoriale  e  che la  prossima volta  che  gli  verrà  vietato di
filmare con il telefono procederà penalmente, soprattutto verso il consigliere Marino Magnani e il
presidente,  chiede  inoltre  se  l’ing.  Cundari  ha  risposto  alle  sue  richieste  in  forma  scritta,  alla
risposta negativa lascia l’aula del consiglio, ore: 21:58
Il presidente comunica che il 23 Aprile prossimo ci sarà un incontro a Ravenna a scopo informativo
per i  lavori della commissione che deve procedere alla revisione del regolamento,  il  consigliere
Bruno Pirazzini fa una lista di cosa da migliorarsi all’interno del regolamento, e chiede chiarimenti
sul parcheggio a Castiglione

Non essendoci richieste di intervento da parte dei Consiglieri in merito a questo punto all’O.d.g., si
procede con la lettura e l’approvazione del verbale del Consiglio: consiglieri presenti n. 16 Votanti
n.16, voti favorevoli n.16 , voti contrari n.0 , astenuti n.0. Il Consiglio approva il verbale.
Il Presidente dichiara tolta la seduta alle ore: 22:40

Il Verbalizzante Miserocchi Francesco Maria
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